

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-II

Орган Навашинского района КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 140 (2436)

СУББОТА, 22 ноября 1969 г.

Цена 2 коп.

Красный уголок предприятия

Обеденный перерыв в транспортном цехе завода «Ока». Рабочие и инженерно-технические работники внимательно слушают доклад председателя цехкома З. В. Горшковой «О 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Доклады, лекции, беседы регулярно проводятся в этом красном уголке. С ними выступают руководители, агитаторы и политинформаторы цеха и приглашенные товарищи. Так, инструктор райкома КПСС П. А. Калинин выступал перед рабочими с лекцией «О 25-летию районной партийной организации».

Помещение хорошо оформлено. Здесь есть «Уголок рационализаторов и изобретателей», «Уголок социалистического соревнования», «Уголок по технике безопасности», «Уголок ДОСААФ», «Санитарный уголок». Есть витрина с произведениями В. И. Ленина, стенд, рассказывающий о жизни и деятельности вождя. На видном месте находятся «Доска почета» и стенные газеты «Транспортник» и «Комсомолец».

Целеустремленная наглядная агитация имеется в красных уголках цехов СК-1, СК-3, судомеханического. Оформляется она в настоящее время в энергетическом и ремонтно-механическом цехах.

Участком культуры считают свой красный уголок водители и ремонтники автотранспортного предприятия. В обеденный перерыв здесь оживленно. Рабочие играют в бильярд, домино, шашки. К их услугам свежие газеты, журналы, профсоюзная библиотечка. Но вот лекции, беседы, доклады — здесь редкое явление.

Некоторые партийные и профсоюзные организации вообще мало уделяют внимания красному уголку. Так, в красных уголках кузнечно-прессового и судомонтажного цехов завода «Ока» запущена массово-политическая работа. Не оформлена и наглядная агитация. Этот недостаток можно отнести к красному уголку железнодорожников ст. Навашино. В помещении висит лишь плакат о комсомоле, да и тот устаревший.

В сентябре районная газета «Приокская правда» писала о неудовлетворительной работе красного уголка в торге. Однако никаких мер со стороны партийной и профсоюзной организаций не было принято. В красном уголке по-прежнему не слышно голоса лектора, политинформатора, нет действенной наглядной агитации, отражающей борьбу коллектива за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В красном уголке торга проходит политучеба коммунистов. Но трудно разместить 30 слушателей за одним столом. А вести конспекты слушателям необходимо. Вопрос о приобретении мебели для красных уголков должен стоять также перед другими партийными и профсоюзными организациями, в частности, автотранспортного предприятия.

Красный уголок должен стать центром массово-политической и культурно-просветительной работы на предприятии. Сейчас, в дни подготовки к юбилею В. И. Ленина, необходимо обратить особое внимание на пропаганду ленинского идейного наследия. Ленинская тематика должна находить все большее отражение в планах агитколлективов, политинформаторов, лекторов.

Надо шире практиковать проведение тематических вечеров, выступления коллективов художественной самодеятельности. С этим плохо обстоит дело на заводе «Ока» и на других предприятиях. Пока рабочие слушают концерты только во время просмотра коллективов художественной самодеятельности. После просмотра работа коллективов замирает.

Сделать красные уголки центром воспитательной работы — задача партийных и профсоюзных организаций предприятий.



Трудится на вахте пятилетки

На судостроительном заводе «Ока» немало трудится замечательных специалистов своего дела. Среди них немало женщин: судовые проверщики и тонари, газэлектросварщики, автогенщики, крановщицы мостовых кранов.

После окончания ремесленного училища, а было это без малого 20 лет назад, пришла на завод Зинаида Николаевна Дивеева. С тех пор вся ее трудовая жизнь связана с неразлестрением.

Зинаида Николаевна работает электросварщицей в цехе СК-3. За хорошую работу и 52-й годовщине Октября ее портрет был занесен на заводскую Доску почета.

Г. СЕМЕНОВ.

Фото А. ДРОЗДОВА.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХА

Работают отлично

Отлично трудятся в эти дни многие бригады и участки достроечно-малярного цеха судостроительного завода «Ока».

На участке шпротребя (старший мастер Клузов Е. К.) высокопроизводительно работает коллектив, возглавляемый Линьковым В. И. По графику его бригада должна производить 50 столов в день.

Для очередного теплохода

Пожалуй, лучше, чем на других участках цеха СК-2 завода «Ока», работает участок предварительной сборки старшего мастера Юрия Александровича Скопина. Этот коллектив обеспечил широкий фронт работ для речного участка южной эстакады.

Речники южной заняты сборкой продукции, которая идет на строительство речного теплохода типа «Волго-Дон». И четкая, слаженная работа участка предварительной сборки — успех не только этого коллектива, но и речников южной эстакады.

Н. СИДОРОВ.

Дневные задания фактически намного перевыполняются. 74, а 18 ноября — 82 стола — таков итог производственной деятельности бригады Линькова В. И. Здесь хорошо, со знанием дела трудятся прессовщицы Осипова Е., Штурцева Н.

На заготовительном участке по подготовке узлов для сборки столов отличается бригада станочников, руководимая Айкашовым Н. С. Ежемесячные показатели выполнения планов — 130 - 140 процентов. А вот за последние два-три дня, ежедневно, эта

бригада выполняет задания на 160-170 процентов. И это достигается четкой работой таких работниц — станочниц, как Паутова Л. и Клещева Е.

На сборке шпротребя (гладильные доски, шинковки и т. д.) отмечают хорошую работу бригады Батанина А. А. Наш коллектив, как и все цехи и отделы завода, стремится встретить 100-летний юбилей успехами в труде.

Ю. КОЛПАНОВ,
начальник достроечно-малярного цеха завода «Ока».

У наших соседей

Начато строительство спортивного комплекса

В канун праздника в г. Кулебаках состоялась торжественная церемония закладки «комплекса здоровья». Он будет представлен огромным трехэтажным зданием с двумя двухэтажными крыльями. В спортивном комплексе смогут одновременно заниматься физической подготовкой 160 спортсменов. К их услугам — гимнастический, теннисный, баскетбольный, волейбольный залы, зал для фехтования,

бокса, борьбы, настольного тенниса и другие. Проектом предусмотрены душевые отделения, буфет, комната для отдыха.

Не забудут строители и о зрителях. 240 болельщиков смогут расположиться во время спортивного поединка на балконах.

Общая площадь спортивного комплекса будет равна 11.700 квадратным метрам. Стоимость здания — 400 тысяч рублей.

Юбилейные обязательства—в жизнь

В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ

Юбилейные обязательства есть у каждого коллектива. Взяли их и поздняковские колхозники. Они стремятся встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина трудовыми успехами. Произвести больше сельскохозяйственных продуктов—вот задача, которую решают труженики полей и ферм. И тон в этом задают коммунисты колхоза.

Коммунисты у нас трудятся на каждом участке колхозного производства. И везде они возглавляют социалистическое соревнование. Так, доярка Антонина Алексеевна Силова имеет высокие показатели по надою молока. Она получила его от каждой коровы за 10 месяцев по 1888 килограммов. А. А. Силова занимает третье место в соревновании доярок. Чуть ниже показатели у Александры Федоровны Федуловой.

Хорошо работают в полеводстве коммунисты Александра Федоровна Ляхина, Елизавета Ивановна Калистратова, Екатерина Кузьминична Мичурина, Евгения Ефимовна Потапова, Анна Андреевна Маркина. Именно на них опираются бригады в своей работе.

Парторганизация проводит большую организаторскую работу по мобилизации колхозников на успешное выполнение обязательств. Вопросы производства находятся в центре внимания коммунистов. Они часто выносятся на заседания партбюро, на партийные собрания.

В мае на партсобрании коммунисты обсудили вопрос «О выполнении агротехнических мероприятий в весенне-летний период». Решение данного собрания претворено в жизнь. Бригады А. В. Мочалова, С. В. Силов, И. Н. Хрунков организовали проведение сева в лучшие агротехнические сроки, организовали тщательный уход за посевами. А механик колхоза А. М. Елхов

обеспечил хорошую работу агрегатов. Они не простаивали.

Партбюро обращало внимание и на массово-политическую работу среди колхозников. Был составлен план проведения бесед, докладов, лекций в бригадах. С ними часто выступали бригады И. Н. Хрунков, С. В. Силов, председатель колхоза А. А. Мичурин, политинформаторы М. С. Бузина, Е. К. Грачева, М. П. Бузина, рядовая колхозница агитатор А. Ф. Ляхина и другие.

В июне партбюро обсудило вопрос «Об улучшении партийно-политической информации среди колхозников». Согласно решению данного бюро был проведен семинар агитаторов, политинформаторов. Агитационная работа оживилась. Агитаторы и политинформаторы стали чаще бывать на лугах, полях и фермах. Они разъясняли колхозникам материалы международного Советского коммунистического и рабочих партий.

Партийная организация предъявляла и предъявляет высокие требования к коммунистам. Быть членом КПСС—значит быть примером во всем. Этому не понял коммунист Н. А. Сунозов. Он плохо руководил бригадой, часто выходил на работу в нетрезвом состоянии. На него наложено строгое партийное взыскание. Н. А. Сунозову коммунисты выразили недоверие в руководстве бригадой. И он был освобожден от обязанностей бригадира.

Кропотливая работа партийной организации и всего коллектива дала положительные результаты. В хозяйстве получен хороший урожай зерновых и картофеля. С каждого гектара собрано зерна по 22,8 центнера при обязательстве 17 центнеров. Перевыполнено обязательство по урожайности картофеля.

Особенно больших успехов добилась мальшевская комплексная бригада, которую

возглавляет коммунист И. Н. Хрунков. Здесь особенно заметен рост урожайности. Зерна с гектара получено на 4,7 центнера больше, чем планировалось, картофеля—на 51 центнер. В прошлом отстающая бригада теперь догнала передовые.

Партийная организация проявила определенную заботу и о животноводстве. На партийном собрании, проходившем в августе, обсуждался вопрос «Об увеличении производства молока и мяса». Собрание обязало председателя колхоза коммуниста А. А. Мичурина обеспечить заготовку кормов: грубых в количестве 1600 тонн и сочных—1600 тонн. Довести до бригад задания по заготовке сочных кормов и графики по ремонту животноводческих помещений.

Решение собрания выполнено. Корма заготовлены в нужном количестве. Помещения подготовлены к зиме. В этом большая заслуга плотников коммунистов Н. А. Шепелева, С. Ф. Кондакова, С. В. Кондакова и В. И. Воробьева.

Однако в области животноводства у нас много нерешенных вопросов. Об этом на днях шел разговор на совещании животноводов. На фермах еще низки надои и привесы. Основная причина: мало уделяется внимания работникам животноводства. Для них не создано необходимых условий. В частности, доярки работают без выходных. Учеба с работниками ферм не проводится.

Вопрос подбора, подготовки и воспитания кадров животноводов должен быть в центре внимания парторганизации. Только при этом условии можно выполнить юбилейные обязательства по увеличению производства животноводческой продукции.

В. САЛЕВ,
секретарь партбюро Поздняковского колхоза.

Ленинское наследие—в массы

Покупатели спрашивают

В эти дни, когда люди всего мира готовятся встретить славный юбилей—100-летие со дня рождения Владимира Ильича, особенно велик приток жителей города и села к книжным прилавкам и полкам, где находятся книги о великом вожде, его бессмертные сочинения, воспоминания тех, кто вместе с Лениным делал революцию.

Быстро расходятся книги о Ленине. Спрос на них иногда нелегко удовлетворить. За последние дни в магазин поступили книги «Здесь жил и работал Ленин», «За строкой биографии Ленина», «Ленин и Петербургский университет», «Ленин—товарищ и человек», «По ленинским местам» и другие. В

течение нескольких дней эти новинки были распроданы.

Пользуются спросом и книги, написанные Владимиром Ильичем, изданные в Москве, Ленинграде, Горьком: «О временном революционном правительстве», «О партийном государственном и общественном контроле», «О международном рабочем и коммунистическом движении».

Особую ценность представляют сочинения Владимира Ильича о печати, литературе и искусстве, о профсоюзах. Эти книги оказывают большую помощь партийно-советским работникам, агитаторам, пропагандистам, всем, кто изучает и несет в массы бессмертные идеи Ленина. **Н. РОЩИНА,**
зав. книжным магазином.

Особые отметки

По всей стране идет Ленинский зачет. Молодежь внимательно изучает идейное наследие Ильича. Достаточно сказать, что с января по октябрь этого года в районной библиотеке было произведено более тысячи книг выдано. Идейное наследие вождя мирового пролетариата внимательно изучается коммунистами и беспартийными. Сотни молодых читателей приходят к нам, чтобы взять необходимые им работы Ленина, книги о его жизни и деятельности. Хочется назвать девятнадцатилетнюю комсомолку Веру Тимофееву. Вера учится в Навашином судомеханическом техникуме. Учится отлично. За последние месяцы девушка прочитала десятки книг, посвященных Владимиру Ильичу. Кроме того, она внимательно изучила биографию вождя, его «Письмо к американским рабочим», его работу «Государство и революция».

Всех читателей, интересующихся сочинениями Ленина, книгами о нем, мы берем на учет: к корешкам их читательских билетов наклеиваем красные полоски. Если посмотреть сбоку на формуляры, то большинство из них имеют такие красные наклейки. На читательском билете В. Тимофеевой есть подобная отметка. Красная отметка наклеена и

на билете читательницы Гали Штрыковой. Галя учится в 10 классе школы № 4 и очень много читает книг, посвященных Ленину. Ленинские работы также интересуют Галю. Она прочитала «Ленин о кооперации», статьи Ленина о литературе, «Государство и революция» и другие.

Интересуются работами Ленина не только те, кто учится днем. Слесарь судомеханического завода Николай Зудин часто заходит в нашу библиотеку. На его читательском билете—красная отметка. Молодого рабочего интересует и художественная, и техническая литература. Вместе с ней он уносит домой книги ленинских статей, воспоминания большевиков о Ленине, о становлении Советской власти, о годах гражданской войны. Николаю очень нужны знания, и он их получает из книг. Кроме того, комсомолец Зудин заочно учится в Горьковском дизелестроительном техникуме. Таких читателей, как Вера Тимофеева, Галя Штрыкова, Николай Зудин, сотни в нашей библиотеке. И очень приятно сознавать, что книги Ленина читаются молодежью, внимательно изучаются и не залеживаются на полках.

Н. ШАРАПОВА,
сотрудница районной библиотеки.

Есть недостатки

Почти в каждом селении имеется магазин, и в каждом магазине есть специальные полочки, занятые книжной продукцией. Среди различных изданий—книги о В. И. Ленине, о его соратниках, сочинения великого вождя. Но не во всех магазинах торговля книгами, в том числе посвященными жизни и деятельности Ильича, проводится успешно. А ведь ленинская тематика—интересная и нужная, особенно в предъюбилейные дни. Издаются десятки, сотни названий книг, посвященных Ильичу. К сожалению, они не все и не всегда своевременно доходят до сель-

ского покупателя.

Слабое внимание торговле общественно-политической литературой уделяется в Поздняковском, Натальинском, Б-Окуловском и других сельских магазинах. Кажется, значительную помощь смогла бы оказать продавцам местная интеллигенция—врачи, учителя, агрономы, коммунисты, сельские агитаторы, призвание и долг которых—как можно шире пропагандировать ленинские идеи. Об этом следует подумать всем работникам прилавка и активистам.

В. САМСОНОВА,
товаровед.

ПРОВОДЯТ ЗАНЯТИЯ



Отчитался профсоюзный комитет

На днях в Б-Окуловском колхозе проходило отчетно-выборное профсоюзное собрание. С докладом выступил член профсоюзного комитета В. П. Филонов. Докладчик говорил о выполнении социалистических обязательств и о задачах профсоюзной организации. Особое внимание В. П. Филонов уделил улучшению производственной дисциплины.

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Тысячи сельских пропагандистов и политинформаторов ведут занятия в системе политпросвещения.

Этот снимок сделан в колхозе «Родина» Санмарского

В прениях по докладу выступили М. А. Бандин, А. И. Лапин, В. Ф. Ивентьев и другие. Они отметили недостатки в воспитательной работе среди молодых механизаторов, говорили о необходимости механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Собрание избрало новый состав профсоюзного комитета. Председателем профкома избран В. П. Филонов.

района. Лучшие пропагандисты района завуч Каргалинской средней школы И. С. Забиров и экономист артели Г. Н. Ершова в колхозном кабинете политпросвещения.

Фото Н. Кузнецова
Фотохроника ТАСС

Делегат третьего съезда

За чистоту вокруг ферм

Небосвод затянуло темными серыми облаками. На землю тополиными хлопьями падал снег. Наш «козлик», оставляя за собой глубокий след в осенней грязи, медленно двигался по проселочной дороге. Скоро из-за пригорка показались первые строения. Еще несколько минут, и перед нами раскинулось большое дугообразное село.

Александра Степановича, как я и ожидал, в правлении не оказалось. Он вместе со слесарями прокладывал водопровод к кормокухне. С председателем сельхозартели Сергеем Александровичем Михеевым направляемся к молочнотоварной ферме.

Вот и МТФ. Передо мной двое колхозников, оба в телогрейках, которые местами измазаны в глине.

— Вот он, наш механик. Знакомьтесь. Но нам не требовалось рекомендаций. Мы уже хорошо знакомы с Александром Степановичем.

Простое русское лицо, добрые глаза. Мало чем отличим от остальных членов сельхозартели. Но этот человек своим добросовестным, честным трудом завоевал глубокое уважение среди товарищей по работе. Да это и понятно. Более тридцати лет Александр Степанович Зимин трудился в родном Монаковском колхозе.

Сын батрака, он с детства познал нужду. Его отец круглый год ходил в наделы к местным богатеям.

1929-1930 годы — годы коллективизации. Не прошла она и мимо Монакова. Вначале несколько бедняков объединились в небольшой кооператив, потом в колхоз вступали все новые и новые семьи крестьян. Вступила в колхоз и семья Зиминых. Александр

Степанович первые годы работает в полеводстве. Смекастый, трудолюбивый, он в скором времени становится бригадиром полеводческой бригады.

Шло время, накапливался по крупице опыт труда хлебо-

пешно сдав на права, А. С. Зимин на своем тракторе обрабатывает землю своего колхоза.

— Много памятных дней в жизни, — говорит Александр Степанович, — но особенно запомнился тот, когда в райко-

шин в сельхозартели насчитывается более пятнадцати. А сколько другой различной сельскохозяйственной техники. Хлопот много. Нужно, чтобы каждый агрегат работал исправно. Александр Степанович умело руководит бригадой механиков и слесарей. Он сам активное участие принимает в ремонте техники, оказывает помощь молодым специалистам по освоению машин.

Энергичный, всегда в поиске, он стремится облегчить труд земледельца. За свою большую практическую деятельность Александр Степанович внес много различных рационализаторских предложений, которые позволили сэкономить колхозные деньги. Возьмем, например, нынешний год. Александр Степанович впервые в области предложил уборку картофеля вستی комплексным способом. Он сам со слесарями переоборудовал копатель КТН-2. В результате этого производительность уборочных работ возросла в 2-3 раза. Одновременно снизились затраты на уборку, отпала необходимость в подборщиках. Машины сами полностью убирали картофель.

В конце ноября в Москве начал свою работу третий Всесоюзный съезд колхозников. В нем примет участие и Александр Степанович Зимин. Земледельцы области оказали А. С. Зимину высокую честь, избрав его делегатом съезда колхозников.

— Оказанную честь земледельцев области я оправдаю своим трудом, — сказал нам Александр Степанович.

Когда мы покидали молочнотоварную ферму, Александр Степанович занимался своим повседневным трудом.

В. БЕЗРУКОВ.



роба. Возглавляемая Александром Степановичем бригада становится лучшей в хозяйстве. На одном из общих собраний колхозники выбирают А. С. Зимина председателем сельхозартели. А тут война.

Вместе с земляками на фронт уходит Александр Степанович. Всю войну он прошел. Домой вернулся в 1945 году. На фронте он вначале был пулеметчиком, а потом стал шофером.

Опять колхозная жизнь. Новые трудности и задачи. Он становится трактористом. Ус-

ме партии мне вручили партийный билет, — добавил он.

Это было в тяжелый 1949 год. Наша страна восстанавливала разрушенные города, села, заводы. Александр Степанович вступает в партию, чтобы с еще большей силой, отдачей трудиться, больше приносить пользы родному колхозу.

В наши дни Александр Степанович по-прежнему на переднем фронте колхозной производственной жизни. Он механик. Хозяйство большое. Только тракторов да автома-

патриотическому воспитанию молодежи. Приказом капитана за хорошую работу на судне отмечены старший механик Яковлев А. Я., старший помощник Семенов Э. П., электромеханик Чеботарев В. С., моторист Семченко В. А., матрос Артеменко И. П., первый помощник Бабыка Г. К. Члены экипажа, выполнившие первый заграничный рейс на теплоходе «Петр Гутченко», занесены в Книгу почета.

Мы желаем всему коллективу «Прионской правды» творческих успехов в труде, отличного настроения при прекрасном русском здоровье. Большой, большой привет навашиным судостроителям от нашего небольшого коллектива — моряков-гутчинцев.

Когда этот материал был подготовлен к печати, я позвонил радисту Владимиру Фомичеву и спросил его, что нового в эфире?

— Вчера состоялась связь с теплоходом «Петр Гутченко». Моряки сообщили, что переход порта Ровена осуществляется нормально. Советский теплоход, построенный навашинами, гордо несет флаг Родины.

Г. ХОМЯКОВ.

В дальних рейсах

«... Как ведут себя в нагрузке механизмы и системы теплохода? Это очень интересно наших корабелов.

— Понял. Все системы, механизмы и устройства работают четко. Четко работают. Благодарим навашиных кораблестроителей за их труд.

— Спасибо, Григорий Кузьмич!

— Еще раз благодарю! Надеюсь, что наша связь с городом рождения теплохода будет поддерживаться и впредь».

Такой диалог накануне 52-й годовщины Великого Октября состоялся по радио между специальным корреспондентом «Прионская правда» и первым помощником капитана теплохода «Петр Гутченко» Григорием Кузьмичем Бабыка. Во время связи теплоход находился в водах Черного моря, прокладывая курс к берегам Югославии.

С тех пор прошло немного времени. И вот на редакционном столе конверт с обратным адресом: Жданов-10, Портовая-89. Порт приписки «Петра Гутченко». Первый помощник капитана теплохода «Петр Гутченко» сдержал свое слово. В письме он сообщает:

— После первого заграничного рейса мы осуществили несколько

рейсов в каботаже (судоходство между портами одного государства. Примечание редакции) и сейчас готовимся ко второму заграничному рейсу на восточный берег Италии, в порт Ровена.

Относительно технической части судна должен сказать, что жалоб нет, если не учитывать мелочей, которые всегда неизбежны. Все устройства и механизмы работают четко. В большой шторм еще не попадали, но мореходные качества судна неплохие, и мы надеемся, что суда этой серии будут экономичными судами в пародстве.

Условия для работы и отдыха команды хорошие. Об этом говорят моряки и те, кто побывал на судне. Думаю, что после рейса в порт Ровена останется много впечатлений, потому что в этом итальянском порту много коммунистов, простых докеров, встречающих и провожающих советских моряков с радостью.

52-ю годовщину Октября экипаж отмечал в порту Бердянска. На борту было много семей.

Экипаж подобран в основном хорошо. Разрешены все организационные вопросы. Команда выступила с призывом по

О прошлом и настоящем

(Из воспоминаний старожилы)

Приближается всенародный праздник — День Советской Конституции. Что дала она нашим сельским труженикам? На этот вопрос можно легко ответить, если оглянуться назад, в старые времена, и сравнить с современной жизнью. Нам, представителям старшего поколения, особенно видны перемены, которые произошли в последние десятилетия в экономике Корбковского колхоза.

До организации колхоза в Корбкове насчитывалось 153 крестьянских двора. Более половины из них имели купчую землю, начислявшуюся по количеству душ.

Во время уборки многие одиночные хозяйства пользовались наемной силой.

Основной культурой являлся картофель, сдаваемый крестьянами на Ефановской картофелетерочный завод. Кроме того, в Ефанове имелся спиртоводочный заводик. Вот и вся «промышленность», составлявшая экономику того времени. Легко

представить, что могла дать подобная экономика. Многие дома были крыты соломой, хлеба не хватало, жили бедно. Вот что рассказывал мне житель деревни Владимир Андреевич Корбков:

— Всю свою жизнь я проходил в лаптях, несмотря на то, что имел кожаную и валяную обувь. Но ее носил только по большим праздникам, во время посещения «храма божьего». Тогда было так принято. Но время шло, и изменялась жизнь сельских жителей. Изменилась она в лучшую сторону, вместо нескольких десятков лошадей в колхозе имеется вся необходимая техника.

Изменилась жизнь сельских тружеников. Появилась материальная обеспеченность. Дети колхозников имеют возможность учиться в высших учебных заведениях, а раньше, до Советской власти, это было малодоступно простым крестьянским детям.

Г. ЯШИН,
селькор.

В. ОЗОЛИНА,
врач-эпидемиолог.

Готовимся к юбилейным соревнованиям

22 апреля 1970 года исполняется 100 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина. К этой юбилейной дате все советские люди стремятся прийти с хорошими показателями в труде, а школьники с успехами в учебе и внеклассной работе.

Ежедневно помещения, где занимаются технические кружки Дворца культуры, переполнены кружковцами. Все силы ребят направлены на то, чтобы отлично приготовить модели, которые будут представлены на юбилейном областном соревновании судомоделюстов и авиамоделюстов ДК им. В. И. Ленина.

Особенно напряженно работают ребята из авиамоделюстного кружка. Им предстоит со своими моделями выступить в соревнованиях дважды с комнатными моделями легких конструкций зимой и с моделями самолетов прочих конструкций летом.

Комнатные модели готовят все кружковцы, но на соревнование будут отправлены луч-

шие. На предварительных испытаниях уже сделанных моделей лучшие результаты показали работы Пиманова Василия, Шоферова Владимира, Храменкова Вениамина и Павлова Евгения.

Некоторые ребята уже начали работать над моделями сложных конструкций для летних соревнований. Глебов Сергей делает модель самолета для воздушного боя ГС-144, Леша Ладанов — Мустанг Р-51Д, Дружинин Саша — пилотируемую модель.

Так же напряженно работают и судомоделюсты. За модели легкой конструкции взялись они в этом году. Ледокол «Ленин» делает Чернышов Владимир, катамаран — Маслов Игорь, ракетносец — Баринов Валерий, над противолодочным кораблем трудится Ляпин Александр, над подводной лодкой — Симаков Александр. Успехов вам, ребята, в соревнованиях юбилейного года!

Ю. АРЯЕВА,
зав. детским сектором
Дворца.

На заработанные деньги

Молодежь Угловского колхоза готовится к встрече Дня Конституции — всенародного праздника. В сельском клубе собирается по вечерам кружок художественной самодеятельности, а участники драмколлектива разучивают новую пьесу.

Решено провести в праздничный вечер «Огонек», ста-

вший традиционным. Это хорошая традиция. Деньги на проведение вечера заработали молодые колхозники, организовав в выходные дни несколько воскресников по вывозке органических удобрений.

Л. ГЕРАСИМОВА,
экономист.

Время, потраченное впустую

В последнее время проводится очень много мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Дворцом культуры на 17 ноября была запланирована лекция-концерт «Ленин и искусство», о чем извещали афиши.

В назначенный день и час учащиеся школы № 4 вместе с классными руководителями Ермаковой Т. И. и Кошелевой В. М. отправились во Дворец. Здесь они посетили выставку художников, мастеров-умельцев, фотолюбителей, посвященную юбилейной дате. Ребята она понравилась, особенно запомнились произведения Н. Набеля, И. Копченова, С. Приходько.

Но вот ребята в малом зале, где они должны прослушать лекцию-концерт. О любимых произведениях Ильича

О. А. Калгановой, директором музыкальной школы, было рассказано в течение 15 минут, причем в совершенно неподготовленной форме. Затем заведующая детским сектором Дворца предложила посмотреть кинофильм. Но тут оказался неисправным киноаппарат. Решили терпеливо ждать. Вот, наконец, на экране появляется изображение, только без звукового сопровождения. Было похоже на немой фильм 20-х годов. Но те фильмы можно было понять по сопроводительным надписям, а тут... Неудовлетворенные зрители отправились восвояси.

Классным руководителям с учениками было жалко времени, потраченного, безусловно, впустую. **Т. СУХАНОВА,**
зам. директора по учебно-воспитательной работе.

МОСКВА. Министерство связи СССР готовит и выпуск почтовую марку, посвященную третьему Всесоюзному съезду колхозников.

На снимке: новая почтовая миниатюра.

Фотохроника ТАСС.



По ленинским местам



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Туристы осматривают исторический памятник-музей В. И. Ленина «Сарай» в поселке Разлив. Здесь В. И. Ленин скрывался от ищеек Временного правительства летом 1917 года.

Фото М. БАРАБАНОВА.

Фотохроника ТАСС.

О Теше-реке

По нашему району голубой извилистой лентой протекает река Теша, ее длина 280 километров, из которых десятки километров течения этой реки приходится на Навашинский район. Протекая через сосновые леса и дубовые рощи, Теша очень живописна, в ее быстрых прохладных струях живет немало пород рыб.

В районе селения Теплово за счет родников в зимнее время река наперекоз морозу не покрывается льдом, ее воды свободно текут по заснеженным долинам.

В первые послевоенные годы на Теше была построена Малышевская ГЭС. Лопасти турбин этой небольшой электростанции много лет вращались силой течения этой реки, давая селениям и колхозам района электроэнергию.

Название реки Теша, как гласит предание, возникло от имени мордвина Теш, который поселился на этой реке и построил городище на террито-

рии современного Арзамаса. Два брата мордвина Эрзя и Масяя были проводниками Ивана Грозного, когда он в 1552 году шел походом на завоевание Казани.

Проходя через городище, Иван Грозный повелел в этом месте город учредить в честь братьев — проводников и именовать его впредь Арзамасом. Примерно с того же времени и река стала называться Тешей. Это название река носит только четыре с половиной столетия, и нет сомнения, что в более раннее время она имела другие названия. Люди каменного века, стоянка которых была в районе деревни Волосово, во II тысячелетии до нашей эры охотились по берегам Тешы и ловили рыбу в ее водах. Те далекие наши предки на заре развития человечества уже по-своему называли Тешу.

Такова река Теша.

Н. НАБЕЛЬ.

„Горные слезы“

«Слезы» деревьев, наверно, видел каждый, кому приходилось, например, собирать вишни — в надломах веток желтеют натеки смолы. Но немногие знают, что самые «благородные слезы» у фисташек, растущих на заоблачных высях в сухих горах знойного юга. За ними снаряжаются целые экспедиции. Интерес «к горным слезам» — как еще называют фисташковый терпентин — давний. Их собирали еще в глубокой древности. Чем же они привлекают? Служат искусству.

Это они сохраняют сочность и яркость красок на полотнах старых мастеров. Из терпентина готовят художественные лаки, которые не боятся влаги, не трескаются при пересыхании. Фисташковый лак сохраняет жизнь картин на века.

«Горные слезы» ценятся на вес золота. Сейчас фис-

ташковую смолу поставляют лесозаводы Узбекистана и Таджикистана, где за последние годы расширены площади под этими редкими деревьями. В нынешнем сезоне, который только что завершился, узбекские лесоводы с гор Баба-таг заготовили 130 килограммов терпентина. О весомости добычи говорит хотя бы то, что она собирается по каплям. Попадают же они не на каждом дереве — лишь на тех, где зверем или сорвавшимся со скалы камнем надломлены или поцарапаны ветки. Чтобы найти слезинку этого прозрачного вещества, приходится карабкаться на головокруги-тельные скальные кручи, на выступах которых обычно растет фисташка.

Ташкент.

Н. ТЫЧИНА,

(Норр. ТАСС)

Чемпионат продолжается

Больше месяца продолжается чемпионат города Навашина и судостроительного завода по шахматам. Дважды в неделю 12 шахматистов собираются в красном уголке стадиона на очередные туры.

Исключительно сильно выступает перворазрядник Мокеев Юрий, набравший в 8-ми партиях 7,5 очка. Хорошие шансы на успех сохраняют не проигравшие ни одной партии чемпион прошлого года Колпаков Евгений — 4 очка (он включился в турнир позднее) и Корчин Владимир — 6 очков. У остальных шахматистов успехи чередуются с неудачами.

Нынешний чемпионат, который заканчивается в конце ноября, отличается высоким духом товарищества и высокой дисциплинированностью участников

А. СИМАГИН.

Телевидение

22 НОЯБРЯ

11.30 — Программа Хабаровской студии телевидения. 12.50 — «Новости дня». 13.00 — Телевизионный народный университет. 13.45 — Новости. 13.50 — Телевизионный народный университет. 14.30 — Телевизионный театр для детей. И. Дворкин — «Львы живут на пустыре». Премьера телеспектакля. 15.30 — В эфире — «Молодость». 17.00 — Новости. 17.15 — Программа цветного телевидения. 1. Для детей «Крокодил Гена». Мультфильм. 2. Л. Толстой — «После бала». Премьера телеспектакля. 18.30 — «Атлас народов СССР». 19.00 — Международная встреча по хоккею ЧССР — Канада. Передача из Праги. 21.20 — Новости. 21.30 — «Владыки без масок». 22.00 — «Тайна Вильгельма Сторица». Премьера художественного телефильма. (Чехословакия).

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

**НАВАШИНСКОМУ
ЗАВОДУ
СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 7
(СИЛИКАТНЫЙ)**

требуется на постоянную работу опытный главный бухгалтер.

Оклад 170 рублей в месяц, предоставляется двухкомнатная благоустроенная квартира.

Администрация.

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО-
ТЕХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 8
г. НАВАШИНА**

продолжает набор учащихся по специальностям: электромонтажники, токари по металлу, сборщики судовые, электрогазосварщики.